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Ata da 10ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Cabaçal 1 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio de dois mil e vinte, às 09h30min por 2 

videoconferência, realizou-se a 10ª (Décima) Reunião Ordinária do Comitê de Bacia 3 

Hidrográfica do Rio Cabaçal – CBH Cabaçal. A reunião, que contou com a presença de 4 

10 (dez) membros votantes e demais convidados, conforme lista de presença anexa, 5 

ocorreu com a seguinte pauta: I – Abertura da sessão e verificação de presença e 6 

quórum; II – Leitura da Ata da última reunião; III – Projeto de recuperação da nascente 7 

do Córrego Sarizal; IV – Exposição das ações desenvolvidas pela Câmara Técnica de 8 

Educação Ambiental, Capacitação e Informações em Recursos Hídricos (CTEA); V – 9 

Apresentação da Programação de Capacitação – 2020; VI - Informes Gerais ; VII – 10 

Encerramento. I – Deu-se a abertura da reunião, conduzida pelo presidente do Comitê, 11 

José Aparecido Macedo, que agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos. 12 

II – O Secretário Executivo, Leandro Obadowiski, fez a leitura da Ata da 9ª Reunião 13 

Ordinária. Na sequência, Marcelus Mesquita, representante do SINDENERGIA, expôs as 14 

suas dúvidas com relação ao processo de contratação da empresa responsável pela 15 

elaboração da identidade visual do Comitê. Diante disso, Leandro esclareceu 16 

respondendo que está em andamento o Termo de Referência pelo Centro de Pesquisa 17 

do Pantanal – CPP, visando a cotação prévia de preços, de ampla concorrência, para a 18 

contratação de serviços de criação da logomarca do CBH, cujo investimento está 19 

orçado em aproximadamente R$ 5.000,00 (cinco mil) reais. Colocado em votação a Ata 20 

da 9ª Reunião Ordinária foi aprovada sem ressalvas. III – Considerando as atividades 21 

definidas no Plano de Trabalho para 2020, Leandro iniciou a fala sobre a Recuperação 22 

da Nascente do Córrego Sarizal, expondo que, por ser considerado um manancial de 23 

captação para o abastecimento da comunidade São José do Pingador, localizado no 24 

Município de Lambari D’Oeste, o projeto de recuperação da nascente se apresenta 25 

como uma importante ferramenta de atuação do CBH Cabaçal.  Prosseguindo com as 26 

discussões, José Aparecido apresentou o relatório técnico elaborado a partir do 27 

levantamento de campo realizado por ele na área de nascente do Córrego Sarizal e da 28 

articulação com a comunidade local. Relatou os problemas ambientais como a falta de 29 

vegetação nativa na região de nascente, a mobilização com os atores locais, a proposta 30 

de restauração ecológica, custos previstos e o cronograma. Após a apresentação, os 31 

demais membros parabenizaram o trabalho realizado e se dispuseram a auxiliar nos 32 
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demais encaminhamentos. IV – Seguindo com a pauta o Prof. Evandro André Félix, Vice-33 

presidente do Comitê, apresentou os resultados da 1ª (Primeira) Reunião da Câmara 34 

Técnica de Educação Ambiental, Capacitação e Informações em Recursos Hídricos 35 

(CTEA). Mencionou a necessidade do levantamento dos estudos existentes sobre a 36 

bacia do Rio Cabaçal, de modo a possibilitar a construção de um banco de dados para 37 

uso do poder público e sociedade civil. Informou que o CBH iniciou o contato com 38 

instituições públicas de ensino para obter os trabalhos e finalizou a sua fala destacando 39 

a importância da elaboração e divulgação de material informativo e educativo 40 

produzido nas ações desenvolvidas pelo comitê. V – Continuamente, passou-se para a 41 

definição da Programação Anual de Capacitação para 2020. Conforme exposto pelo 42 

secretário do comitê, as ações de capacitação estariam vinculadas aos cursos de 43 

educação à distância – EaD, em função do cancelamento e adiamento das atividades 44 

presenciais previstas no Plano de Capacitação dos Comitês de Bacia do Estado, à 45 

exemplo do XXII Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – Encob e do 46 

Plano de Recursos Hídricos da Região Hidrográfica do Paraguai. VI – Como Informes 47 

Gerais, foram apresentados: a) Envio do Ofício 01/2020/CBH-Cabaçal às instituições 48 

de ensino, para a obtenção dos trabalhos e produções científicas com foco na bacia do 49 

Rio Cabaçal; b) Requerimento, junto à Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL, 50 

dos Estudos de Inventário Hidrelétrico da bacia do Rio Cabaçal; c) Convite para 51 

representação do CBH no Grupo Gestor do Pacto em Defesa das Cabeceiras do 52 

Pantanal, sendo indicado por aclamação o Presidente José Aparecido Macedo; d) 53 

Proposta de patrocínio para a obra “O Pantanal” da escritora Tereza Pereira, sendo 54 

explicado que infelizmente os recursos financeiros advindos do Procomitês não 55 

poderiam ser utilizados para este propósito, já que os gastos devem priorizar as ações 56 

diretamente ligadas a gestão dos recursos hídricos e definidas no Plano de Trabalho do 57 

Comitê; VII – Por fim, o Presidente do CBH Cabaçal agradeceu a participação e o 58 

empenho de todos e, nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às 59 

11h00min. 60 

Leandro Obadowiski 61 
Secretário do CBH Cabaçal 62 
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Lista de Presença n. º 02/2020 - CBH CABAÇAL 

• 10ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Cabaçal 

• 21 de maio de 2020 (videoconferência). 

 
  Entidade Membro Nome Participação 

1 Prefeitura Municipal de Araputanga 
Titular  Willie D. M. Ferreira Presente 

Suplente Milayne G. de A. Adriani Presente 

2 Prefeitura Municipal de Cáceres 
Titular  Glauber F. Romero Presente 

Suplente Renan T. Salomão - 

3 
Prefeitura Municipal de São José dos 
Quatro Marcos 

Titular  Ademir P. Moura Presente 

Suplente José F. Godoi Lessa - 

4 Prefeitura Municipal de Lambari D'Oeste 
Titular  Isabel Rigoni Castilho Presente 

Suplente Zaqueu B. Oliveira - 

5 Prefeitura Municipal de Salto do Céu 
Titular  Valdeir A. Bastos - 

Suplente Edinei D. Clarindo - 

6 Prefeitura Municipal de Curvelândia 
Titular  Marcos Chaves - 

Suplente Adilson Ardaia Candia - 

7 
CIDESAT – Consórcio Intermunicipal de 
Desenvolvimento Econômico,  

Titular  Sandra Taveira Visintin - 

Suplente Dariu Antonio Carniel - 

8 
SEMA – Secretaria de Estado do Meio 
Ambiente 

Titular  Leandro O. Bruno Presente 

Suplente Clautenes M. A. Ferreira Presente 

9 
GAIA - Instituto de Pesquisa e Educação 
Ambiental 

Titular  José A. Macedo Presente 

Suplente Clóvis Vaillant Presente 

10 Escola Estadual Demétrio Pereira 
Titular  Evandro André Félix Presente 

Suplente Alessandra C. Souza - 

11 
Sociedade Fé e Vida - Associação Sócio 
Cultural e Ambiental Fé e Vida 

Titular  Neuzo A. Oliveira Presente 

Suplente Isidoro Salomão - 

12 Associação Reciclar para Viver Melhor 
Titular  Jane Faria Vanzzella - 

Suplente - - 

13 
SINDENERGIA – Sindicato da Construção, 
Geração, Transmissão e 

Titular  Marcelus Mesquita Presente 

Suplente Itamar Dias Duarte - 

14 Sindicato Rural de Cáceres 
Titular  Ida Beatriz M. M. Sá - 

Suplente Alessandra P. Souza  - 

15 
Serviço de Saneamento Ambiental Águas 
do Pantanal 

Titular  Thais Hurtado Presente 

Suplente Lucélia A. S. Paula - 

16 
APPEC - Associação dos Pescadores 
Profissionais de Cáceres 

Titular  Lorival A. Motta - 

Suplente Aristides A. Silva - 

 

Demais Convidados:  
Professoras: Alessandra Morini; Ingrid Leite. 
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